



“快来看呀，圣诞老人来啦！”

本报联合阿里公益，为省城外来务工人员子女送惊喜

本报济南12月24日讯(记者王若松)“快来看呀，圣诞老人来啦！”24日是平安夜，本报联合阿里公益发起的“圣诞节·和你在一起”大型公益关爱活动也进入高潮，身穿红色圣诞服、头戴圣诞帽、“长着”白胡须的“圣诞老人”们带着来自全省各地爱心人士的祝福，来到济南市北大槐树第一小学，给孩子们送上圣诞礼物和惊喜。

北大槐树第一小学位于济南市槐荫区，学校外来务工人员子女比例高达96%，来自我国22个省、自治区、直辖市及济南市周边地区。得知这里的孩子们由于父母长年在外打工，家庭条件又比较困难，很少有机会能和城市的孩子们一样在父母的陪伴下过圣诞节、收礼物，扮成“圣诞老人”的志愿者们特意在24日这一天来到孩子们中间，带上精心准备的礼物，给孩子们送去了一份惊喜。

上午9点，济南市民范广育老人和来自山东省脐血库的张睿等几位志愿者，已经早早来到了学校四楼的活动室，穿上事先准备好的红色圣诞服，戴上圣诞帽和白胡须，只等孩子们一下课，就利用大课间的时间，把带来的双肩书包、卡通保温水壶、铅笔盒、大字典等礼物分送给来自六个年级的60多个孩子。

“看！圣诞老人来啦！”9点半多，下课铃声一响，从教室里跑出来的孩子们看到“圣诞老人”的身影，欢欣雀跃地围了上来。几位志愿者见到活泼可爱的孩子也激动不已，连忙将圣诞礼物塞到孩子们手中，看着孩子们收到礼物开心的模样，志愿者们也笑得合不拢嘴，纷纷与他们合影留念。

“圣诞节·和你在一起”是本报联合阿里公益发起的大型公益关爱活动。自12月中旬活动发起后，来自全省各地的爱心人士纷纷打来电话参与活动，有的报名扮演“圣诞老人”，有的看到报道后抽出时间把精心准备的礼物通过快递寄到本报，短短一周多时间，来自全省各地的捐赠快递就已堆成了“小山”，满满装着的都是温暖和关怀。

圣诞心语

这是我过得最开心的圣诞节

今年12岁的米天慈是北大槐树第一小学六年级二班的一名小学生，虽然在济南上学，但天慈的老家远在安徽。

“太开心了，这是我过得最开心的圣诞节了！”24日上午，抱着“圣诞老人”送的厚厚的字典，天慈高兴地说，父母平时靠收旧家电维修生计，自己还有一个哥哥和一个姐姐，为了能多贴补家用，父母经常早出晚归，没有条件过圣诞节，更别提送礼物和惊喜了。

和天慈一样，四年级的沙诗雨也是一名懂事好学的孩子。诗雨的老家在山东曹县，从生下来那天起，就跟随四处打工的父母过着漂泊的生活，幼儿园时在青岛，小学二年级时又转学来到济南。

这几年，诗雨的父母又远赴常州打工，而她只能在爷爷奶奶的陪伴下在济南上学。“圣诞节爸爸妈妈都不在家，想他们的时候就打电话，但是也不能经常打。”已经将近一年没有见过父母的小诗雨说。

把礼物送给学校的孩子之后，25日圣诞节，“圣诞老人”们将走进济南千佛山医院，继续给病房里的孩子们送上圣诞礼物和祝福。

本报记者 王若松



“圣诞老人”把保温杯送给了孩子们。 本报记者 戴伟 摄

曲阜三胞胎有了新书桌

“圣诞老人”突降小村引围观，带去了图书和新书包

眼看孩子们就要上小学，几天前，来自济宁一个边远村庄的齐书云在得知本报与阿里公益发起的公益活动后，拨打本报热线许下了圣诞愿望，想给三胞胎每人一套书桌椅和图书。没想到的是，仅仅几天时间，美梦就已成真。

本报记者 黄广华 贾凌焯



“圣诞老人”在给三胞胎讲故事。 本报记者 黄广华 摄

1 圣诞老人引来全村围观

“小朋友，你们认识我是谁吗？快看这是什么？”“你是圣诞老人，哈哈……”红衣红裤红帽子，再加上一撮白胡子，24日，西方童话里的圣诞老人突然来到曲阜市防山镇万柳庄村，引来全村人围观，更让小朋友们嬉闹成一片。

圣诞老人来了，有没有礼物呢？回答当然是肯定的！就在圣诞老人身后，一辆卡

车载来四套书桌椅，再仔细看圣诞老人手里，四个红色书包塞得满满的，每个书包里都是儿童书籍。这些礼物是送给孔天惠、孔天恩、孔天慈这三胞胎姐弟的。

面对突来的惊喜，三胞胎还有些不在状态，半天回不过神儿，直到妈妈一再告诉他们这是今年的圣诞礼物，小家伙们的脸上终于露

出大大的笑容。姐姐孔天惠性格最为活泼，从街上跑回家，再从家里跑到街上，来回看着“圣诞老人”搬运礼物。

伴随着师傅“叮叮当当”的敲击声，不到半小时，四套书桌椅就安装好了。围着书桌转几圈，摸摸光滑的桌面，坐在椅子上晃荡几下，再趴在桌前看会儿崭新的图书，孩子们非常享受。

2 一张方桌既是饭桌也是书桌

“妈妈你快给我讲讲这个。”等待安装书桌椅的空当，孔天惠没闲着，从书包里掏出本《王子童话》，小声央求着妈妈讲故事。客厅里没有像样的家具，娘俩就趴在圣诞老人送来的抽屉柜上，翻起书籍。

虽然盖起了四间房，可屋内除了床，就只有一些旧衣服，一台摩托车是全家最值钱的物件，空荡荡的屋内，

十分阴冷。“孩子爸爸在建筑工地打工，每月大约挣三千元，我刚找了个临时工作，上半天班，然后回来看孩子。”齐书云说，三胞胎今年6岁，在幼儿园上大班，三人加起来每年费用要五千多元，再加上在镇里上初三的大女儿孔雨祺，两人打工挣的钱全投在了孩子们的教育上。

每年学费五千多元，这还不算上伙食费。“如果在幼

儿园里吃饭，每天每人还得再交7块钱。”为了省钱，一家人决定三胞胎每日回家吃饭，休息，接送的任务就落在了奶奶身上。

里屋的一张小方桌，是一家人平时吃饭的地方，收拾完碗筷，又变成了四个孩子写作业、画画的书桌。平时大姐上学去了，几根彩色粉笔，是三胞胎最好的玩具。几面墙上，涂满了孩子们的“作品”。

3 “再穷也得让孩子接受教育”

明年三胞胎就得上小学了，可一家人实在没钱给孩子们买书桌和图书。“我一位朋友每天订阅《齐鲁晚报》，上周她看到刊发的圣诞圆梦活动，告诉了我。”齐书云的梦想很简单，就是想给孩子们一个像样的学习环境，不再每天趴在饭桌上写字，闲暇时有书读，不再只有粉笔灰。

接到电话后，本报记者立即前往商场购置了4套书桌椅和48本儿童图书以及4个儿童书包。现在，书桌安装在西边房间里，齐书云打算以后这间房子就是孩子们的书房了。齐书云文化程度不高，但她说，就算家里再穷再苦，也一定要努力让每个孩子都接受完整的教育。

没想到这么快愿望就实现了，齐书云和孩子奶奶不停地说着感谢，并第一时间将这个好消息分享给那位朋友。不过，齐书云还没来得及告诉大妮和孩子爸爸。“等他们回来，肯定高兴坏了！”从没过过圣诞节的一家人，这次收到了最贵重的圣诞礼物。

山区小学如愿收到了点读笔

本报潍坊12月24日讯(记者李涛)24日上午，本报记者与四名“圣诞老人”来到潍坊安丘市辉渠镇温泉学校，为学校老师和学生带来点读笔和书包、手套、水杯等圣诞礼物，在寒冬时节为学校送上一份暖心圣诞礼物。

在得知本报与阿里公益联合发起的公益关爱活动后，这个山区学校的校长曾打来电话称，由于学校教育条件有限，希望能够为学校的孩子们申请一部分学生用品，同时，为学校的英语老师们申请几支英语点读笔。

“没想到你们来得这么快”。24日上午，当四名身着圣诞礼服的志愿者现身温泉学校时，立刻引起学校众多小学生的欢呼和尖叫声。大家纷纷围聚到圣诞老人身边，上下打量面前的圣诞老人。

面对天真无邪的孩子们，圣诞老人将携带的书包、手套和保温水杯一一分发给小学生。同时，还为学校四名英语老师带来点读笔，祝福大家圣诞节快乐。

“这还是我第一次见到真的圣诞老人呢。”来自该校六年级一班的郑高媛兴奋地告诉记者，这是她第一次在学校里过圣诞节，之前都是在电视上才能看到穿红衣服留着大胡子的圣诞老人，没想到今年圣诞节在学校里见到了，而且圣诞老人还带来了礼物，她感觉非常开心。

“你们的善行义举解了学校燃眉之急，非常感谢你们。”学校郑主任表示，英语老师们教学责任心都非常强，但难免有时发音不标准。苦于条件限制，学校一直未能为老师配备点读笔，现在有了这批爱心物品，学校老师就能更好地进行英语教学了。

小苏琴的爷爷奶奶收到棉衣了

本报枣庄12月24日讯(记者杨霄 孙越)近日，本报报道了枣庄九岁女孩赵苏琴父亲去世，母亲改嫁，不得不与年迈的爷爷和精神受刺激的奶奶相依为命。圣诞将至，她最希望能送爷爷奶奶一件棉衣。

24日一大早，本记者和四名爱心人士扮演的“圣诞老人”驱车赶往枣庄山亭区水泉镇，在为镇上的福彩小学和尚岩小学送去孩子们心仪的圣诞礼物之后，还专程赶到了小苏琴的家里，为她的爷爷奶奶送去了棉衣，帮她完成了她的圣诞心愿。

早上7点半，记者和爱心志愿者们在经过近两小时的车程后，首先来到了水泉镇尚岩小学。按照孩子们的愿望清单，分别为7名小学生送上了他们心仪的圣诞礼物。拿到礼物的孩子们都特别兴奋，四年级学生王婧说：“我一直都想要一盏台灯，因为我每次写作业的时候都只是开屋里的灯，有时候看不清。现在愿望实现了，真高兴。”

随后，记者一行人又来到了福彩小学。在此之前记者了解到，学校里的体育用品比较紧缺，因而在本次的圣诞圆梦活动中，特意为他们带去了篮球、羽毛球拍、乒乓球拍等体育用品。此外，此次活动还给该校的部分学生送去了羽绒服、台灯等圣诞礼物。

在福彩小学，记者还见到了小苏琴。她个头高高的，有些瘦弱，脚上一双粉红色的棉靴显得有些破旧。当记者和圣诞老人将一件棉服递给她时，她有些害羞地说了声“谢谢”。

随后，记者还跟着小苏琴一起，赶到小苏琴的爷爷奶奶家，对他们进行了探望，并为他们分别送去了一件棉衣。